

从“通”到“畅”

——永善村民携手铺筑乡村振兴幸福路

◆通讯员 田明

“路面用混凝土硬化后,方便多了。”花房子村民踊跃把车直接开到自家院坝里,对村组道路硬化工程连连称赞。

花房子位于永善县永兴街道明子村颜家坝村民小组,这里居住着32户人家,村组道路狭窄,只要过往的车辆过多,会车时,司机就犯难,枇杷、柑橘、花椒等农产品的运输也很不方便。

2024年,永兴街道采取“一事一议”的办法,召开村民代表会议讨论,广泛征求群众意见后,将花房子村组道路硬化工程纳入以工代赈项目,由街道筹集资金30万元,村民自筹资金6.6万元,永善县交通运输局解决砂石料和水泥等材料。

花房子村组道路硬化工程完工后,6条3.5米宽的水泥路延伸到田间地头,连接着32户村民,与一栋栋错落有致的民宅共同勾勒出一幅乡村和美画卷。“从东侧的颜家坝到西侧的颜家坝有1.35公里,全都硬化了,路面也加宽了。”明子村颜家坝村民小组组长颜宗学介绍,施工队进场后,拌浆、转运、支模……每一个环节都有农户参与,有车的出车、有力的出力,仅用时23天便竣工,节约建设成本50%左右。

经济发展,交通先行;农村发展,因路而兴。赵庆华是永善县审计局派驻江北村的第一书记,自2015年以来,他一直扎根基层,帮扶群众。去年9月,赵庆华听了花房子村民携手完成村组道路的硬化后,立即回到单位,争取到资金80万元,动员群

众投工投劳,启动了刘家山公路硬化工程。

“二半山区与江边河谷地区发展差距大的关键原因在于基础设施建设滞后。”赵庆华介绍,青胜乡是昭通市最后通公路的乡,江北村地处青胜乡北端,与绥江县中城镇镇村相邻,村组道路多为土路,且坡陡弯多,行车极为困难。

“刘家山公路硬化工程沿大湾桐子林向上,在李家屋基分一条线至伍家湾,可为100多人的出行提供便利。硬化后,方竹笋、毛竹笋、猕猴桃等农产品的运输问题便能得到解决,经济发展更有希望,老百姓更有奔头。”主动请缨担任刘家山公路硬化工程质量监督员的廖明富信心满满地说。

近年来,永善县积极探索政府出

资供建材、乡镇发动抓组织、部门指导控质量、群众投工搞建设的工作思路,实施建制村公路硬化20条154公里、村组道路硬化875条2133公里、道路安防工程1498公里、危桥改造27座,新增通三级路乡镇7个,公路里程达5985公里,让群众出行、农产品出山更快捷。

如今,俯瞰永善大地,一条条蜿蜒交织的农村公路犹如神经末梢般延伸至农村的各个角落,沿线的自然风光、秀美乡村串联在一起,绘就了一幅幅交通惠民新图景,农村公路正实现从“通”到“畅”的转变。



乡村振兴

双河乡白菊移栽 种下“希望”

近日,威信县双河苗族彝族乡偏岩村的白菊种植基地正如火如荼地开展白菊苗移栽工作,村民们有序地进行地面打孔、放苗、固定苗木等环节。

据了解,该基地今年约种植白菊50亩,吸纳30余名劳动力到基地务工,从白菊苗的移栽到白菊花的采摘,用工期长达9个月。

通讯员 曹馨心 赵巧摄



昭通籍诗人获华语诗歌春晚“十佳新锐诗人”称号

本报讯 近日,以“面朝和平的明亮阳光”为主题的2025年第九届华语诗歌春晚在北京举行。

据了解,为展示并表彰当下华语诗人的优秀创作成果,晚会

设置了“2024年度十佳华语新锐诗人”“2024年度十佳华语诗星”“2024年度十佳华语儿童诗星”3个颁奖环节。云南昭通籍诗人、澳门大学科技学院博士生王珊珊荣

获“2024年度十佳华语新锐诗人”称号。

本届华语诗歌春晚有来自全国各地的诗人、学者、评论家、社会知名人士以及来自北京大学、北京

师范大学、首都师范大学等高校的师生代表和社会各界的诗歌爱好者代表等1000余人参加,大家共同观赏了这场气势磅礴的跨界交流盛会。(本报综合)

◆通讯员 涂睿宸

“一氮五磷七月钾,沟施农肥冬冬腊。给水不充足,落果干心多;施肥不科学,浪费了收获;果树不修剪,品质提升难;防治不到位,小片变大片。”在位于永善县黄华镇金寨村的白桔种植基地,基地负责人涂孔全边给白桔树修剪枝叶,边向记者道出他的“桔”经。

“栽种好一棵果树需要的条件无非有:水肥管理、修剪、病虫害防治、土壤、光照。土壤和光照是自然因素,而黄华的地理位置优越,对于白桔的种植有着得天独厚的优势。水肥管理和修剪有一定的技术含量,经过多年的学习和积累,我已逐渐掌握。真正难做好的是病虫害防治,准确来说是统

锚定“强富美” “三农”开新篇



涂孔全的“桔”经

防治,幸而,市、县农业农村部门的指导很到位,县、镇两级党委、政府也很重视产业发展,在白桔产业发展中,对部分果农农药使用不规范等问题进行了指导,制定了统一的管理规范。在灌溉沟渠、产业道路等配套设施的建设上,各级政府也给予了支持。”涂孔全说道。

为推动白桔产业健康发展,近年来,黄华镇在购苗、种植、管理上严格执行统一标准。主管部门多次召开专题办公会议,对生产过程中存在的问题和困难及时处,对临时的危险性病虫害及时安排农业站采样送检,定期和不定期派出农技人员到地块检查指导。同时,压实责任,确保技术服务到位,根据不同时期的实际开展指导,严把灌水、施肥、除草等关口,为合作社、果农拟定管理日程。对不时期病虫

害防治的要点进行详细阐述,引导农户严格按技术要求加强病虫害防治,并做好周边群众的动员宣传,做到群防群治,达到综合治理的目的,以保证果品质量,把病虫害造成的损失降到最低。严禁使用违禁农药和违禁植物生长调节剂,严禁农药残留量超标产品上市,严把质量关,真正做出优质合格的放心产品。

在党委、政府及主管部门的鼓励和支持下,涂孔全在2013年成立了永善县金生泰种植专业合作社,种植的柑橘面积达到了300多亩。

涂孔全与柑橘类果树结缘已有30多年。1991年,在江西,涂孔全注意到当地种植的一种柑桔口感十分不错,相比黄华镇的老品种桔桔来说更加多汁、美观、香甜,于是涂孔全便剪了两枝带回了黄华镇。但由于缺

乏相应的种植经验,首次嫁接以失败告终。第二年,涂孔全以本地野生的枳树作为砧木,嫁接取得成功,果树生命力非常旺盛,结出了本地柑桔。这种柑桔因颜色相较于老品种桔桔更淡,因此被当地人称为“白桔”。本地种出的白桔口感较江西的更为香甜、细腻,涂孔全欣喜若狂,他主动将自家的枝条分享给周边农户进行嫁接。此后,黄华镇的白桔种植面积快速扩增。

多年来,涂孔全为了提高自家果园的产量和果品的质量,多次自费前往重庆、成都等地的苗圃基地学习交流,不断提升自己的技术水平,掌握更多专业知识,并将自己学到的技术和知识毫无保留地教给黄华的果农。

从曾经四处求教的新手,到如今“土”专家,涂孔全的经历影响了周边很多果农,在他的带动下,很多人走上了产业致富的道路。目前,涂孔全的永善县金生泰种植专业合作社种植白桔300余亩,年产值可达200万元。

盐津“上门服务”解民忧

本报讯(通讯员 刘峰 刘川源)近年来,盐津县政务服务中心始终坚持“便民利民、服务民生”的宗旨,针对老弱病残等特殊群体需求,持续推行“上门服务”等暖心举措,主动作为、靠前服务,全方位为群众解决急难愁盼,赢得了广泛好评。

群众需求快速响应。“没想到你们还特意跑一趟,上门来给我们办手续,服务这么周到,实在是太感谢你们了!”李先生感激地说道。日前,盐津县政务服务中心不动产登记窗口接到群众反映,称其父亲因年事已高且生病住院,无法亲自到窗口办理不动产登记手续,导致房产转移业务迟迟未能完成。得知情况后,服务中心立即组织业务骨干,主动核实情况,指导李先生备齐相关证件材料,并于当日下午前往医院,仅用1小时便为李大爷办完了全部业务,切实解决了群众的燃眉之急。

贴心服务展现温度。县政务服务中心着力优化上门服务流程,从事前、事中、事后3个环节入手,确保服务高效有序、合法合规。上门服务前,工作人员细心指导群众准备材料;服务过程中,耐心答疑解惑,认真核对材料并指导填写表格,同时对服务过程录像留存档案,确保服务规范透明。通过“服务送上门、群众零跑腿”的方式,县政务服务中心以实际行动赢得了群众的认可。今年,中心还积极谋划,专题研究梳理“上门办”服务事项清单,力争让更多群众知晓并享受到这一贴心服务。

太平镇竹笋产业助增收

本报讯(通讯员 宋春燕 杨娇 冯源)水富市太平镇13.75万亩的竹资源,是当地群众增收致富的“绿色银行”。近年来,太平镇依托丰富的竹资源,大力发展竹产业,积极引进龙头企业,延伸产业链,提升产品附加值,让小竹笋逐步成为富民强镇的大产业。

走进位于太平镇水清包社区的水富致诚农业开发有限公司的竹笋加工厂,一股浓郁的泡椒味扑鼻而来。车间内,工人们正忙着清洗、分拣、包装竹笋,一派繁忙景象。“这个竹笋加工厂,让我一样在家带小孩的妇女每月有3000多元的收入,挺好的。”正在包装竹笋的当地村民周金香高兴地说。

据了解,2023年,水富致诚农业开发有限公司的竹笋加工厂落户水清包社区,占地约15亩,生产车间4500平方米。该厂主要开展竹笋产品的加工制作,已开发出泡椒笋尖、清水笋等产品,注册了商标“小竹郎”,订单主要来自宁夏、河南、辽宁等地。“我们已经招聘了50名当地工人,他们的主要工作是竹笋的清洗和包装,月工资在4000元左右。目前,工厂还需要招聘15名工人,计划研发手剥笋、红油笋等新产品,进一步扩大生产规模,带动当地群众增收致富。”该竹笋加工厂的相关负责人介绍道。

沿江村

开展家家风家教系列宣讲

本报讯(通讯员 魏霞 付连寿 田入尹)为培育文明新风,建设和谐社会,近日,盐津县普洱镇沿江村开展家家风家教系列宣讲活动,吸引村民踊跃参与,在全村营造出和美温情的氛围。

活动前期,村“两委”工作人员来到村民家中,广泛收集本村特色家家风家训。从质朴的治家格言,到代代相传的家族故事,每一份素材都承载着先辈的智慧和他们对子孙后代的期望。志愿者还邀请村里的老人们分享家族传承的治家“宝典”,将“一家之言”普及到千家万户。

活动以家家风家训讲座的形式展开。村干部从打造新时代“昭通印象”的要求出发,结合自身案例,生动讲解家家风建设对个人成长、家庭和睦和社会和谐的重要意义,村民们听得认真,积极互动。随后的家家风故事分享环节,村民们踊跃起身,讲述自家尊老爱幼、诚信待人、团结邻里、勤俭节约的故事。这些质朴的故事,深深地感染着现场的每一个人,引起广泛共鸣。

此次活动不仅让沿江村村民深刻认识到家家风家教的作用,更为促进美丽乡村建设,推进乡村振兴注入了强劲的精神动力。沿江村将把收集到的优秀家家风家教汇编成册,发放到每一个家庭,共同营造家庭文明新风尚。



法院的调解书已就夫妻债务进行分割,债权人是否有权就夫妻共同债务向男女双方主张权利?

【有事要问】法院的调解书已就夫妻债务进行分割,债权人是否有权就夫妻共同债务向男女双方主张权利?

【身边案例】老孙将20万元借给小王小李两口子,约定3年后还钱。哪知才过了2年,小王两口子便离婚了,老孙知道后立即找小王要钱,小王说法院已将他和小李的财产作了处理,这20万元的债务归小王还,并拿出了法院的调解书给老孙看。老孙问:法院的调解书已就夫妻债务进行分割,债权人是否有权就夫妻共同债务向男女双方主张权利?

【律师解答】《中华人民共和国民法典》规定,当事人的离婚协议或者人民法院生效判决、裁定、调解书已经对夫妻财产分割问题作出处理的,债权人仍有权就夫妻共同债务向男女双方主张权利。一方就夫妻共同债务承担清偿责任后,主张由另一方按照离婚协议或者人民法院的法律文书承担相应债务的,人民法院不予支持。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

从“哪吒闹海”解读党员干部实干密码

任航兮

手持乾坤圈,脚踏风火轮,腰缠混天绫……这个春节,哪吒的形象深入人心。电影《哪吒之魔童闹海》仅上映21天便荣登全球动画电影票房榜第一名!这份纪录和含金量还在持续上升。《哪吒之魔童闹海》的成功不仅仅在于电影艺术的出彩,更是“哪吒精神”的具象化。笔者认为,哪吒身上兼具勇气、智慧与担当,这些品质也可以当作解读党员干部苦干实干不断前进的密码。

“我想试试”,这是“事虽难,做则必成”的勇气。在与东海龙王敖光的对决中,面对敖光“难道你还想改变这世界?”的质疑,哪吒坚定地回答“我想试试”。简单的四个字,蕴藏着对抗困难的无限力量。纵观中国共产党人走过的历史,因为有勇

气才有了进行二万五千里长征的奇迹,因为有了勇气才有了脱贫攻坚战的全面胜利。历史是一面镜子,立足“当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期”,全体党员干部必须有勇气才会有“啃下改革硬骨头”的坚定决心,必须有勇气才能迈出“涉险滩”的持久步伐,必须有勇气才能开辟发展的新天地。

“我命由我不由天”,这是“天诸烦恼,名为涅槃”的智慧;生来是“魔丸”,这是哪吒的标签;必遭天雷难,这是哪吒的命运,但这一切的必然最后却未必必然。不同于中公豹自伤于“人心中的成见是一座大山”,哪吒从不内耗、拒绝一切标签,“是魔是仙,我自己说了算”。

对党员干部来说,不论是“高学历”“选调生”“行政编”,还是“非名校”“基层岗”“事业编”,都不能定义其能力和成绩,“干”字面前,标签一文不值,是什么样的干部,取决于立志实干的追求、取决于心无旁骛的精湛细琢,取决于群众的口碑,你是谁?标签不作数,内耗不可取,实干说了算!

“受这点苦算什么”,这是“但愿苍生俱饱暖,不辞辛苦出山林”的担当。陈塘关百姓的偏见和歧视,如高墙一般把哪吒“困”在孤岛上,但哪吒的担当,“我肩负父母的性命,肩负陈塘关百姓的命运”,为了守护重要的人,在危难面前他毫不退缩。

对党员干部而言,人民群众就是

重要的人,守护群众要有务实的担当。一方面,要精细化践行为民服务,既要与群众息息相关的的生活出发,做实食品安全、用电安全、交通出行等关乎群众过日子的“小事”,也要从群众关注的“大事”出发,优化教育、医疗、住房保障政策,做到“小事不让群众添堵,大事不让群众向群众学习,充分借助‘依靠群众’这一制胜法宝,问计于民、问需于民。群众的期盼就是党员干部的担当所在,群众的智慧也能增长党员干部实干的本领。



注销公告

昭通市昭阳区诚志装饰有限责任公司(法定代表人:黄其友;注册号:530602100017639)

根据本公司2025年3月7日的股东会会议,决定解散昭通市昭阳区诚志装饰有限责任公司,并于2025年3月10日成立清算组,请债权人自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权,逾期视为放弃债权。

特此公告

法定代表人:黄其友

联系电话:15752444862

昭通市昭阳区

诚志装饰有限责任公司

2025年3月13日

注销公告

昭通市昭阳区科奇家政有限公司(法定代表人:付东康;注册号:5306022000276)

不慎遗失营业执照正、副本,特登报作废。根据本公司2025年3月10日的股东会会议,决定解散昭通市昭阳区科奇家政有限公司,并于2025年3月12日成立清算组,请债权人自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权,逾期视为放弃债权。

特此公告

法定代表人:付东康

联系电话:15687000105

昭通市昭阳区

科奇家政有限公司

2025年3月13日

登报作废

昭通市昭阳区苏甲乡人民政府不慎遗失统一社会信用代码证书,统一社会信用代码:1153210101513540XM,有效期:自2023年3月10日至2025年3月10日。特登报作废。

登报作废

昭通市韩尚智能科技有限公司不慎遗失预留在中国银行股份有限公司昭通市北城支行的公章1枚,字样:昭通市韩尚智能科技有限公司;财务专用章1枚,字样:昭通市韩尚智能科技有限公司财务专用章;印章卡。特登报作废。

登报作废

昭通兰贵海鲜有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通海楼路支行的私章1枚,字样:谭加巧印。特登报作废。

登报作废

绥江县融胜电子商务有限公司不慎遗失在中国农业银行股份有限公司绥江县支行办理的开户许可证,账号:24039201040013541;核准号:J7347000293201。特登报作废。

登报作废

昭通卓远建筑设备租赁有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通昭阳支行的公章1枚,字样:昭通卓远建筑设备租赁有限公司;财务专用章1枚,字样:昭通卓远建筑设备租赁有限公司财务专用章;私章1枚,字样:戴浪。特登报作废。

广告